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LUCRAREA DUHULUI,  
PESTE CÂMPIILE PLINE DE GRÂU ȘI DE NEGHINĂ 
„Cu firea umană îndumnezeită, Domnul Iisus Hristos șade   

de-a dreapta Tatălui. Duhul Sfânt se pogoară la Cincizecime în 
lume și astfel Biserica, trupul tainic al lui Hristos, are în inima ei 

Anul XVIII, Nr. 457 
8 iunie 2025 

Duminica I după Rusalii 
- a tuturor sfinților- 

      „În zilele acelea, când a sosit ziua Cincizecimii, Apostolii 
erau toți împreună în același loc. Și din cer, fără de veste, s-a 
făcut un vuiet, ca de suflare de vânt ce vine repede, și a 
umplut toată casa unde ședeau ei. Și li s-au arătat, împărțite, 
limbi ca de foc și au șezut pe fiecare dintre ei. Și s-au umplut 
toți de Duhul Sfânt și au început să vorbească în alte limbi, 
precum le dădea lor Duhul a grăi. Și erau în Ierusalim 
locuitori iudei, bărbați cucernici, din toate neamurile care 
sunt sub cer. Și, iscându-se vuietul acela, s-a adunat 
mulțimea și s-a tulburat, căci fiecare îi auzea pe ei vorbind în 
limba sa. Și erau uimiți toți și se minunau, zicând: Iată, nu 
sunt aceștia care vorbesc, toți galileieni? Și cum auzim noi 
fiecare limba noastră în care ne-am născut? Parți și mezi și 
elamiți și cei ce locuiesc în Mesopotamia, în Iudeea și în 
Capadocia, în Pont și în Asia, în Frigia și în Pamfilia, în Egipt 
și în părțile Libiei cea de lângă Cirene, și romani în treacăt, 
iudei și prozeliți, cretani și arabi, îi auzim pe ei vorbind în 
limbile noastre despre faptele minunate ale lui Dumnezeu“. 
                                    (Fapte II, 1-11) 
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izvorul de har și lumină al Împărăției cerurilor. Slava lui Dumnezeu 
umple tot universul, dar părtășia Duhului se dăruiește oamenilor, în 
deplină libertate, după măsura răspunsului fiecăruia la iubirea 
Preasfintei Treimi. 

Părinții filocalici, purtători de Duhul Sfânt, teologhisesc despre 
curățire, iluminare și sfințire, prin rugăciune curată, împărtășire cu 
dumnezeiasca Euharistie și vedere mai presus de vederea trupească. 
Sfântul Apostol Pavel le scrie Galatenilor despre roada bogată a 
Duhului: „Dragostea, bucuria, pacea, îndelunga-răbdare, bunătatea, 
facerea de bine, credința, blândețea, înfrânarea, curăția, împotriva 
unora ca acestea nu este lege“ (5, 22-23). Împlinirea poruncilor și 
dobândirea virtuților ne înalță din interior, prin lucrarea Duhului în 
adâncul ființei noastre. Unitatea și armonia Bisericii întru dreapta 
credință sunt lucrări ale Duhului Sfânt în sinergie cu voința umană: 
„Părutu-s-a Duhului Sfânt și nouă“ (Fapte 15, 28). Cu fiecare 
persoană umană există o lucrare tainică a Duhului, „Arhitectul 
Bisericii“ (după formula inspirată a Sf. Vasile cel Mare), „Plugarul 
firii omenești“ (numire de la Sf. Ioan Gură de Aur), dăruitorul 
triadei de virtuți teologice: credința, nădejdea și dragostea. 

Dar, în misterul libertății umane, apare și posibilitatea ca, în scurta 
viață pământească, unii oameni să refuze calea spre Împărăția cea 
de sus și să se abată de la împlinirea voii lui Dumnezeu și căutarea 
comuniunii Duhului. Urmând cuvintele Mântuitorului Hristos, 
învățătura de credință a Bisericii vorbește despre păcatele grele: 
păcate capitale, păcate strigătoare la cer și păcate împotriva Duhului 
Sfânt. Dacă la zenitul urcușului duhovnicesc se află credința, 
nădejdea și dragostea, la polul opus se află împotrivirea cu 
îndărătnicie față de poruncile Domnului și față de lucrarea Duhului. 
Necredința și revolta împotriva adevărului dovedit al credinței 
creștine, persecutarea celor credincioși sunt manifestări prezente și 
în zilele noastre, nu doar în ținuturi îndepărtate, unde n-a ajuns 
cuvântul Evangheliei. Păcatele împotriva speranței iau forma 
încrederii nesocotite în bunătatea lui Dumnezeu sau a deznădejdii, 
păcatul lui Iuda (Matei 27, 5). Împotriva iubirii lui Dumnezeu 
greșesc cei care invidiază harul dăruit semenilor, dar și cei cu inima 
împietrită, care nu prețuiesc darurile primite și nu se pocăiesc de 
păcatele lor până la moarte. 
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Despre acestea, Mântuitorul Iisus Hristos rostește cuvinte 
cutremurătoare: „Celui care va zice cuvânt împotriva Fiului Omului, 
se va ierta lui; dar celui care va zice împotriva Duhului Sfânt, nu i se 
va ierta lui nici în veacul acesta, nici în cel ce va să fie“ (Matei 12, 
32). Și totuși, ceea ce este cu neputință la oameni este cu putință la 
Dumnezeu. Printr-o căință adevărată și sinceră, focul curățitor al 
harului Duhului Sfânt poate aprinde lacrimile pocăinței, din oceanul 
iubirii divine. Plânsul amar al lui Petru a rodit iertare de la Domnul 
și reașezare în cinstea de apostol. 

Pe câmpiile întinse ale multor generații, în care grâul și neghina 
cresc împreună sub încercările din fiecare veac, suflarea Duhului 
Sfânt aduce viață și face să rodească cele bune. În chip miraculos, 
chiar din neghină se pot ridica spice roditoare, jertfite pentru 
pâine“.                                                                (Pr. Nicolae Dascălu, Ziarl Lumina, 8 Iunie 2025) 

 

DĂRUIND VEI DOBÂNDI! 
      Au redirecționat 3,5% din impozit pe anul 2024, următorii 

creştini: Avram Traian; Beznea Elena Felicia; Bucur Maria; Burlacu 
Nicușor; Caliap Nicolae; Capriș Maria; Chiosa Georgeta; Cîrcei 
Romiță; Chirnoagă Carmen; Chirnoagă Tudorel; Clănțău Luminița 
Emanuela; Contoman Maria; Cristea Florica; Dobrea George; Doca 
Trincu Silvia; Duminică Olea; Eftimie Geta; Enache Claudia Elena; 
Enache Licuță; Florea Doina; Hagiu Gheorghe; Ispas Eufrosina; 
Isprăvnicelu Aurel; Luca Ioan; Lupoae Dorina; Pr. Lupoae Ioniță; 
Macovei Paraschiva; Maravela Florin Eugen; Mihai Mihăiță; Mihai 
Nicu Valerică; Mihailov Camelia Claudia; Moraru Adrian; 
Munteanu Mihail; Munteanu Mircea; Năstasă Vasile; Negoiță 
Doinița Marcela; Onofrei Dorina; Oprea Livia; Panaete Stratica; 
Panaitescu Laura Elisabeta; Pauliuc Mirela Mariana; Pavel Maria; 
Pelin Ana-Larisa; Pr. Pelin Gabriel Ioan; Pr. Pelin Octavian; Petrea 
Grațiela; Prisacariu Constantinescu Marius; Radu Elena Larisa; 
Roșcan Emanuela Andreea; Rusu Camelia; Rusu Cătălina Iulia; 
Sbîrnea Alexandru Lucian; Sbîrnea Iuliana; Secobeanu Violeta; 
Sîrbu Florentina; Stratulat Aurel; Stroea Tincuța; Șerban Gabriel; 
Țocu Daniel; Țocu Teodor; Țocu Petrița și Vasîlcan Ovidiu. 

Pomenește Doamne pe cei care ajută la binele Bisericii! 
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FINITUL ȘI INEFABILUL 
 „(...) Trupul stricăcios îngreuiază sufletul (Înțelepciunea lui 

Solomon 9, 15). Locuința pământească a sufletului îndepărtează 
mintea de multe cugetări, iar el, știind că umblă prin credință, nu 
prin vedere, voiește să plece din trup și să fie lângă Domnul (II 
Corinteni 5, 7-8). Să vedem, așadar, cum ființa noastră este 
supusă deșer­tăciunii (Romani 8, 26) nu din voia sa, ci din cea 
dumnezeiască, voință care a hotărât să unească sufletele cu 
trupurile întru nădejde, pentru ca nădăjduind cele bune să se 
arate vrednice de răsplata cerului. Căci toți ne vom înfățișa 
judecății lui Dumnezeu, ca să ia fiecare după cele ce a făcut prin 
trup (Romani 14, 10; II Corinteni 5, 10). De aceea sufletul 
fiecăruia să se gândească mai dinainte că va avea să primească 
după meritele vieții sale. Bine este zis: după cele ce a făcut prin 
trup, adică după ceea ce a primit să conducă, pentru ca, dacă a 
condus bine, să-și ia plata pe care a nădăjduit-o; iar dacă a 
condus rău, să-și ia pedeapsa, fiindcă nu și-a pus nădejdea în 
Dumnezeu, nici n-a dorit să fie între fiii lui Dumnezeu, să 
dobândească slava adevăratei libertăți. Ne-a învățat Apostolul că 
ființa neamului omenesc este supusă deșertăciunii. Căci omul 
este atât cât este și sufletul lui. Despre tovărășia sufletului cu 
trupul zice: Noi, care suntem în acest trup, suspinăm îngreu­iați 
(II Corinteni 5, 4). Iar David zice: Omul cu deșertăciunea se 
aseamănă (Psalmul 143, 4), și Tot omul cât trăiește este o 
întreagă deșertăciune (Psalmul 38, 6). Așa­dar voința omului în 
acest veac este deșertăciune. Acestei deșertă­ciuni îi este supus 
sufletul“. (Sfântul Ambrozie al Milanului, Scrisori, scrisoarea a XXXIV-a, 4-6, în Părinți și 

Scriitori Bisericești (1994), vol. 53, pp. 165-166) 
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